

## 鹤山市委常委会会议召开 切实做好依法治市工作

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/陈楚文 陈臻) 11月1日,鹤山市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,传达学习广东省、江门市推进乡镇街道综合行政执法工作有关会议精神,听取鹤山2024年法治建设情况汇报,研究部署下一步工作。鹤山市委书记刘志刚主持会议并讲话。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,在抓好体育事业的同时,把资金进一步向校园建设和青少年群体倾斜,有效提升校园体育基础设施建设水平,更好满足青少年学生的运动需求,促进青少年身心健康成长。会议要求,认真学习贯彻党的二十大精神,切实增强做好依法

治市工作的责任感和使命感,聚焦乡镇管理体制,抓紧落实好乡镇(街道)基本履职事项、配合履职事项、上级部门收回事项“三张清单”。要把打造珠三角最优营商环境(市)摆在突出位置,认真落实省委部署,进一步规范涉企执法、监管行为,从减低频次、减少检查面两个切入口入手,拿出

实际行动,抓紧形成鹤山成果。要加强镇(街)与垂管行政执法部门的行政执法协调协作,强化镇(街)对上级部门派驻机构和人员的工作考核权、任免建议权,加快实现镇(街)“一支队伍管执法”,增强镇(街)综合行政执法的工作力量。会议还研究了其他事项。

## 鹤山市委财经委员会会议 暨全市三季度经济形势分析会召开 坚定信心完成全年目标任务

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/陈楚文 陈臻) 近日,鹤山市委财经委员会会议暨全市三季度经济形势分析会召开,分析鹤山前三季度经济形势,研究部署下一阶段经济工作。鹤山市委书记、市委财经委员会主任刘志刚出席会议并讲话。鹤山市委副书记、市长、市委财经委员会副主任张华景主持会议。鹤山市政协主席陈文、鹤山市委领导赵磊参加。

会议指出,今年前三季度,鹤山经济运行态势总体稳健向好,工业发展保持强劲势头,一般公共预算收入增速排名江门第一;地区生产总值、规模以上工业增加值、进出口总额增速均排名江门第二。经济关联指标匹配度好,鹤山电网最高总负荷今年年内八创新高,前三季度全社会用电量、工业用电量增速均居江门第一。

会议强调,一要坚定信心,努力完成全年经济社会发展目标任务。明确工作重点,用好“一镇一策”补短板方案,切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。二要承接用好中央出台的一揽子增量政策,把鹤山过去想办但没办成的事,在当前政策机遇期内努力办好。三要抓企业服务,加强对重点企业上门走访,加快研究出台鹤山市政法亲商服务指引,依

法保障和服务民营企业健康发展。四要抓招商引资,锚定全年招商引资目标任务,坚持“一把手”招商,加强招商信息收集,加快有效线索转化,强化对深圳招商、产业链招商、以商引商和基金招商,创新招商激励机制。五要抓整治形式主义为基层减负,加快制定镇(街)履职事项清单。六要抓工作落实,激励干部担当作为,深入实施及时奖励、容错纠错、重点任务“揭榜挂帅”机制,将“三个区分开来”落实到具体的人和事,推进领导干部能上能下常态化。

会议要求各级各部门“动起来”“急起来”,抓好抓实第四季度各项重点任务。要抓好招商引资,确保完成项目引引目标任务。要稳定工业经济,推动头部企业、高附加值企业和百强企业增产,省主平台所在镇要把资源优势转化为经济增长动力。要扩大内需,落实好促消费系列政策。要用好用足省主平台基础设施专项指标保障政策,持续推动税收服务管理提质增效,确保财政健康稳定运行、社会各项事业发展更有保障。要落实好“包山头、守路口”,做好森林防火防火工作,加强重点行业领域专项排查整治,守护好人民群众生命财产安全,确保社会大局平安稳定。

## 2024年世界鹤山乡亲恳亲大会暨招商推介会举行 话乡情谋发展 助家乡扩大“朋友圈”

江门日报讯(记者/湛磊 陈佩筠 通讯员/林沃桃) 11月6日,2024年世界鹤山乡亲恳亲大会暨招商推介会举行。鹤山市委书记刘志刚,市委副书记、市长张华景,市政协主席陈文,鹤山市委领导赵磊、陈文光、刘德贤、李卫芳、李志、邓永信、孙通、梁沃威出席大会,与来自世界各地的鹤山乡亲欢聚一堂,畅谈鹤山故事,共诉最亲乡音,共叙最浓乡情,共谋家乡发展。大会上播放了鹤山城市宣传片,详细介绍鹤山营商环境。今年以来,鹤山坚持“制造业当家”,狠抓“百千万工程”,

以工业经济为主的县域经济持续壮大,多项经济指标走在江门前列。在省实施“百千万工程”2023年度考核评价中,鹤山位居15个创先类县(市)第一,获得优秀等次,以省内县(市)排名第一的成绩入选“中国最具吸引力县城”排行榜,连续五年上榜“中国投资潜力百强县”。这些成绩的取得,既是鹤山全市广大干部群众共同努力的结果,也是海内外鹤山乡亲以及广大企业家关心和鼎力支持的结果。张华景在致辞时表示,当前,鹤山正加力提速推进实施“百千万工程”,积极

抢抓“大桥经济”重大历史机遇,集中资源建好省产业转移重点平台,持续壮大以工业经济为主的县域经济,全力争创全国工业百强县,争当广东县域高质量发展排头兵。希望广大海内外鹤山乡亲、企业家始终情系家乡,同心筑梦,当好家乡的招商引资和经济腾飞牵线搭桥、献计出力,发挥好高端资源和深厚人脉的优势,带着更多项目、好项目回到家乡投资兴业,为鹤山高质量发展添砖加

瓦。鹤山将用心用情为海内外乡亲、来宾、企业家做好服务保障,全力营造市场化、法治化、国际化的营商环境,同大家想在一起、干在一起,不断推动鹤山经济社会高质量发展。 “本次大会让世界各国的鹤山人齐聚家乡,共话乡情,搭建起鹤山海内外乡亲交流的平台。借此机会,与来自世界各地的乡亲共谋发展,我感到非常荣幸。我们将大力宣传家乡鹤山,动员更多乡亲回家看看,投资兴业,助力家乡发展。”鹤山二中美洲校友会会长邱向灵说。

## 鹤山市生态环境保护委员会召开会议 紧扣关键重点 做到标本兼治

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/陈臻 陈鉴钦) 11月1日,鹤山市生态环境保护委员会召开会议,传达上级最新文件精神,听取鹤山落实江门市生态环境保护责任考核工作情况,部署研究下一步工作。鹤山市委书记、市环委会主任刘志刚出席会议并讲话,鹤山市委副书记、市长、市环委会主任张华景主持会议。会议强调,要提高政治站位,深刻认识抓好生态环境保护的重要性。深入学习贯彻习近平生态文明思想,以更大力气、更强决心、更快速度落实生态环境保护各项工作,不断以高质量的生态环境支撑高质量发展。要紧扣关键重点,标本兼治,推

动鹤山生态环境质量持续改善。深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,加强对建筑垃圾倾倒、固废运输和处置的源头监管,强化日常巡查,及时发现和依法打击违法行为。争创县域绿色发展典范,结合实际做好今冬明春植树活动安排。要牢固树立正确政绩观,不断增强人民群众生态环境获得感。坚决不要带污染的GDP,切实有效解决群众身边的污染问题,结合“百千万工程”持续推进农村人居环境整治,推动全市村庄做到植被不裸露、尘土不飞扬、道路不泥泞、污水不横流。深化生态文明体制改革,进一步规范涉企执法、监管行为,更好赋能鹤山高质量发展。

## 鹤山市纪委监委推动廉洁文化下乡 亲子家庭一起绘“莲”

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 通讯员/鹤廷轩) 为推动廉洁文化向基层延伸,以廉洁力量助推“百千万工程”走深走实,营造风清气正的社会氛围,11月3日,鹤山市纪委监委联合团鹤山市委、龙口镇,在龙口镇三洞村委会莲塘村组织开展廉洁文化下乡活动,22个亲子家庭参加。 “莲”与“廉”谐音,寓意我们要清白做人、干净做事。“要把莲花的叶脉也仔细勾勒出来,这样才能凸显莲花的清雅和脱俗。”……活动中,在家长们的指导下,孩子们一笔一画地填涂莲花的颜色,勾勒莲花的叶脉,点出莲茎上的刺。大家共同努力,合力完成了一幅廉洁主题的墙绘作品,不仅美化了乡村环境,更成为传播廉洁文化、弘扬清风正气的重要载体。 “群众既是廉洁文化的建设主体,又是廉洁文化的受众。我们将坚持走好群众路线,探索廉洁文化建设新路径,着力营造社会崇廉尚洁的浓厚氛围,推动新风正气在基层落地生根。”鹤山市纪委监委有关负责人表示。



▲大家共同努力,用双手为乡村增添亮丽色彩。  
◀家长和孩子们一起画莲。

## 鹤山市海外联谊会第八次会员大会举行 促进海内外友好交流与合作

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/林沃桃 郭梓文) 11月5日,鹤山市海外联谊会第八次会员大会在香港举行,举行新一届理事会领导机构就职仪式。鹤山市政协主席陈文,鹤山市委领导赵磊、陈文光、邓永信、梁沃威出席会议。 据了解,鹤山市海外联谊会创立于1999年,是鹤山各界与港澳同胞和海外侨胞联络感情、交流合作的平台。联谊会自成立以来,始终秉持“高举爱国主义旗帜,广交朋友,增进友谊,密切联系,促进海内外友好交流与合作,为推进中国式现代化鹤山实践服务,为维护港澳长期繁荣稳定服务,为实现祖国完全统一、中华民族伟大复兴服务”的宗旨,为推动鹤山与海外经济、科技、文化、旅游等方面的交流合作作出了积极贡献。尤

其是近年来,鹤山海外联谊会在团结乡亲、为家乡引资引智、支持家乡公益事业、助力鹤山“百千万工程”和粤港澳大湾区建设等方面,发挥了重要作用。 陈文表示,鹤山良好的发展势头离不开海外联谊会各位乡亲的鼎力支持,希望海内外乡亲多回鹤山走走,一如既往地参与家乡建设,为家乡发展牵线搭桥,共享家乡发展成果。 鹤山市海外联谊会执行会长麦炳球表示,鹤山发展潜力巨大,鹤山市海外联谊会将发挥平台优势,凝聚和吸引更多乡亲推介鹤山,支持鹤山发展。 会员大会召开前,鹤山市海外联谊会召开第八届理事会会议,审议产生新一届理事会的领导机构,鹤山市委常委、统战部部长陈文光当选第八届鹤山市海外联谊会会长。

## 中国镇域高质量发展500强名单发布 共和镇排名提升3位

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/冯苑) 近日,壹城经济咨询中心(壹智库)发布《中国镇域高质量发展报告2024》,揭晓2024年中国镇域高质量发展500强名单,共和镇再次上榜,位列第343位,较2023年提升3位。 近年来,鹤山工业城(共和镇)坚定不移推动高质量发展,在鹤山市委、市政府的坚强领导下,呈现出经济态势持续向好、典型镇村建设扎实推进、民生福祉持续增进的良好局面。今年以来,鹤山工业城(共和镇)锚定“四个百亿”奋斗目标,以“时不我待”的精神推进制造业当家“一把手”工程,紧盯重大项目、重点指标、重点工程抓落实,做大经济

体量,建设工业强镇。在2023年度广东省园区高质量发展考核中,鹤山工业城首次获得优秀等次。 同时,鹤山工业城(共和镇)积极扶持园区中小企业走专业化、特色化、创新发展道路,不断加大专精特新培育力度,做好梯度培育、强化创新引领,加大政策扶持。目前,园区已有2家企业获评国家级专精特新“小巨人”企业,39家获评专精特新企业。 此外,围绕鹤山“南城区”的发展定位,鹤山工业城(共和镇)狠抓城镇建设,全面加强园区、圩镇基础设施保障,加快建设南部制造新城。投入超5亿元开展道路、管网、河道等基础设施建设,加快补齐镇镇基础设施短板。实施新

增4050个公办学位三年行动,鹤山工业城一小投入使用,鹤山职教园区顺利启用,顺利完成共和中学风雨廊建设,稳步推进平岭小学改扩建、共和中学新建宿舍楼等工程。完成工业城养老服务综合中心项目建设,鹤山工业城红十字生命健康安全体验馆正式对外开放。“长者食堂”正式运营,万嘉广场大型商业综合体正式落地,中核商业广场全面开业。高标准推进美丽圩镇“七个一”建设,完成共和大道美丽入口等工程,加快推进农贸市场升级改造、平安大道建筑提升等项目。投入近1000万元高标准建设和管护共和生态公园,顺利完成生态公园一期工程,二期升级改造工作正在加紧施工。

## 鹤山今年已发行 23亿元专项债券 向产业发展倾斜 助力“百千万工程”实施

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/鹤财宣) 今年是实施“百千万工程”、推动高质量发展的关键一年。昨日,记者从鹤山市财政局获悉,今年以来,鹤山已发行23亿元专项债券助力“百千万工程”实施,主要用于鹤山市新能源产业园区开发及基础设施配套工程32个项目。 今年以来,鹤山市财政局坚持对标“百千万工程”部署要求,强化专项债券管理,优化调整投向领域,实现新增债券额度向产业发展倾斜。在具体实施层面,鹤山市财政局积极做好项目谋划储备,围绕重点发展领域、方向,重大项目梳理策划项目清单,重点关注保障成熟度高、年内可实现开工重点项目及符合申报专项债等资金重点项目,全力做好财政支

撑保障工作。同时,坚持常态化申报,秉持“急需、成熟、统筹、集中”的原则动态调整项目库。今年以来,鹤山已开展多轮申报储备工作,共有52个项目通过财政部、发改委审核,2024年专项债需求达81.51亿元。 此外,鹤山市财政局充分发挥财政职能,以“头号工程”力度聚焦资金要素保障,统筹新增专项债券用于“百千万工程”建设。引导资金投向新增地方政府债券重点投向领域,重要任务,坚持资金跟着项目走,优先支持大型产业集聚区先行启动区、承接省产业有序转移重点平台和“八镇联动”项目。摸清申报项目专项债资金需求,摸实项目前期工作等情况,按月梳理支付需求,精准分配债券额度。

### 数说

今年前三季度,鹤山工业城(共和镇)实现规上工业总产值252.1亿元,同比增长6.7%;规上工业增加值52.27亿元,同比增长11.7%;固定资产投资95.1亿元,同比增长19%。